
Бакутін Євген Іванович, 

викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки 

факультету № 1 навчально-наукового інституту №3 

Національної академії внутрішніх справ 

РОЛЬ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ ФІКСАЦІЇ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

В ДОСУДОВОМУ РОЗСЛІДУВАНІ 

На сучасному етапі розвитку цивілізації інформація відіграє ключову роль у 

функціонуванні суспільних і державних інститутів і в житті кожної людини. Нині 

питання про можливість використання науково-технічних засобів для пошуку, фіксації 

та обробки інформації, потрібної для встановлення істини при розслідуванні 

правопорушень, постійно привертають до себе увагу вчених- криміналістів та практиків. 

Під впливом науково-технічного прогресу постійно розширюється коло науково-

технічних засобів, які дозволяють удосконалювати процес пошуку, виявлення, фіксації і 

вилучення значущої інформації. При цьому інформація може бути зафіксована у вигляді 

графічних зображень, письмових текстів, аудіо-і відео- повідомлень-записів [3, с. 493]. 

Відповідно до Закону України «Про Національну поліцію», а саме, статтею 40 

передбачено застосування технічних приладів та технічних засобів, що мають функції 

фото- і кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото- і кінозйомки, відеозапису [1, с. 24]. 

Поліція для забезпечення публічної безпеки і порядку може закріплювати на 

форменому одязі, службових транспортних засобах, монтувати/розміщувати по 

зовнішньому периметру доріг і будівель автоматичну фото- і відеотехніку, а також 

використовувати інформацію, отриману із автоматичної фото- і відеотехніки, що 

знаходиться в чужому володінні, з метою: попередження, виявлення або фіксування 

правопорушення, охорони громадської безпеки та власності, забезпечення безпеки осіб; 

забезпечення дотримання правил дорожнього руху. 

Відповідно до Положення про патрульну службу МВС України розділу 6 пункту 10 

працівники патрульної служби МВС України мають право використовувати технічні 

засоби та технічні прилади для виявлення і фіксації правопорушень відповідно до 

законодавства [1, с. 88]. 

Забезпечення публічної безпеки і порядку - одне із важливих завдань поліції. Зміст 

її діяльності різнобічний, але, незважаючи на це, майже в кожному її виді можна 

використовувати технічні засоби. Для цього поліцейські повинні мати технічні прилади 

та технічні засоби, що мають функції фото- і кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото- і 

кінозйомки, відеозапису. 

На основі аналізу досвіду діяльності поліції окремих країн було зроблено висновок 

стосовно низки передумов ефективного функціонування поліції, серед яких є і 

наділеність особовим складом достатніми здібностями й адекватними технічними 

засобами для боротьби зі злочинністю, забезпечення громадського порядку та безпеки 

[4, с. 7]. 

Під час забезпечення публічної безпеки і порядку доцільно фіксувати місця 

скупчення натовпу з боку яких спостерігаються антигромадські прояви, злочинні 

посягання (зломів дверей, вікон, зірваних пломб і печаток та ін.), занедбані 
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нежитлові будівлі - місця вживання спиртних напоїв, паркування транспорту в 

неналежному місці і т. ін. 

При забезпеченні публічної безпеки і порядку особливого значення набуває 

відеозапис, наприклад, затримання та доставлення порушника до підрозділів поліції, 

поведінка окремих порушників на вулицях, площах, в парках, в аеропортах, в паркових 

зонах відпочинку та в інших публічних місцях. 

Відеозапис із записом мовлення правопорушника об’єктивно фіксує середовище, 

в якому скоєно правопорушення, відеозапис є джерелом інформації для застосування 

адміністративного стягнення або речовим доказом для притягнення до кримінальної 

відповідальності. 

Цінність фото- і кінозйомки, відеозаписів полягає у тому, що використання їх в 

правоохоронній діяльності виключає випадки обмовлення поліцейських у перевищенні 

своїх повноважень, наприклад, при затриманні та доставлені в підрозділи поліції [2, с. 

23]. 

В практиці непоодинокі випадки, коли затримані заперечують факти порушення 

публічної безпеки і порядку , скаржаться на порушення законності і т. 

п. Фото- і відеоматеріали в подібних випадках є незаперечними джерелами доказової 

інформації. 

Матеріали об’єктивної фіксації технічних приладів та технічних засобів, що 

мають функції фото- і кінозйомки, відеозапису, чи засобів фото- і кінозйомки, 

відеозапису, з одного боку, стають документальним підтвердженням, яке 

використовується в превентивній діяльності під час забезпечення публічної безпеки і 

порядку, а з другого - дисциплінує діяльність поліцейського і взагалі громадян, які 

беруть участь в забезпеченні публічної безпеки і порядку. 

Виконання основних повноважень поліції із застосуванням сучасних засобів 

криміналістичної техніки дозволяє забезпечувати гласність превентивної діяльності, 

одержувати об’єктивну і наочну доказову інформацію. Спостереження - одна з гарантій 

оперативності в роботі, можливість розслідувати злочини «по гарячих слідах». А 

головне - система безпеки нового покоління може стати ефективною профілактикою 

правопорушень, злочинності - правопорушники остерігаються всевидячого ока 

телекамер. 
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